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Az árvíz és a szakértők műveletei.
Az árvíz pusztításai által mindenfelé előidézett 

knlamitások tartják folyvást rettegésben s izgatottság­
ban az ország összes lakosságát; még azokat is, a kiket 
az árvíz pusztításai közvetlenül nem bántalmaznak, 
nem zaklatnak; mert hiszen azon veszélyek által az 
országos elszegényedés, az átalános Ínséges állapot és 
az állam pénzügyi nyomorúságai fokozódnak fel s 
mérgesednek el mindinkább és pedig évről évre 
nagyobb mérvet öltve.

A közelebbi 30 év leforgása alatt sok munka 
tétetett az egyes folyamok, főleg pedig a Duna és a 
Tisza medreinek szabályozása és az árvíz eshetőségei 
által előidézendő pusztítások elhárítani tudása végett.

Azonban sajnosán kell arról tettleg meggyőződni, 
hagy a uagyképü szakértők nem helyes, nem eléggé 
biztos feltevés! alapokra építették okoskodásaikat 
és ezekből levezetett költséges műveleteiket.

A folyam medrének folyvást emelkedő eliszapo- 
dására s teltöltödésére: a part-rongálódásra, elhor- 
dásra, s beszaggatózásra; az átmetszések kellő terje­
delmű kiképződésére s a partgátok, parterőditések, 
partemelések és az ártér minél pontosb kiszámítására 
nem fordítottak annyi szaktanulmányt, nem fektettek 
annyi súlyt: a mennyi a tekintetben szükségeltetnék, 
hogy a Duna és Tisza szabályozása a sokoldalú, min­
denféle fontos feladatoknak és biztonsági követelések­
nek meg tudna felelni; s főleg az azon folyamok part- 
mellékeiu fekvő helységek és pedig első sorban a nagy 
városok: az árvíz rombolásaitól minélinkább mente­
sítve s azok ellen biztosítva legyenek.

íme a Duna és Tisza m-ileiti nagyobb városok 
utazóinak a színvonalai még mindig annyira alant 
c-nek, hogy oda az árvíz félelmesen felhatol.

A tekintetben kiváiólag szomorú tanúságot szol­
gáltatnak Buda, Pozsony. Komárom, Esztergom és 
Szeged városok belterületei.

Ezen városok belterületeinek küszöb színvo­
nalai mind a mai napig sincsenek olyan magasra fel 
emelve a folyam tükréhez képest, hogy legalább azon 
városok újabban épülő részei s házai a magas vízállás 
heállbatása esetére biztosítva lennének, hanem minden 
a gondviselés és végzetszeruség jó akaratára vau 
hagyva.

Ezen gondatlansághoz még az is járul, hogy 
főleg Budapest és Szeged közelében olyan állapotok 
vannak, a melyek az árvíz rombolásait mindig nagyon 
is feltehetővé teszik. Nevezetesen :

Budapest alatt nincs elégséges szélességű meder- 
tér a felülről rohanó rendkívüli nagy tömegű viz el­
bocsátására, hanem annak magának kell utat és tért
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(8-d i k köziemén y.)
A vonat ez éj folytán keresztülhaladt a Ghasen- 

hegylánczolaton, elhagyta Naffiket és másnap októb. 
‘él-én a Khandeisli síkságra ért. A jól művelt vidék 
<d volt borítva apró falvakkal, melyekben a minaretek 
helyettesifék az európai templomok tornyait Számos 
apró patak vize öntözte e termékeny földet.

A vonat mozdonya angol gépész vezetése alatt, 
angol szénnel fűtve gyorsan robogott előre, s vastag 
lüstgomolyokat bocsátott a gyapot-, indigó , kávé-, 
-zcrecsendió és buzaiiltetvényekre. A távolban belát­
hatatlan síkság terült el, bokrokkal benőve, melyek 
között kígyók, vagy tigrisek nem tartoztak a rit­
kaságok közé. E veszélyes állatokat gyakran édes 
"zendergésükből riasztotta lel a vasút robogása. Az 
erdőkben ellenben egész elefántcsordákkal találkoztak, 
melyek okos szemeikkel figyelmesen nézték az előttük 
elrobogó vonatot. Mnlligaim állomáson túl érkeztek 
ama szomorú vidékre, melyet Káli istenasszony köve­
tői oly gyakran fertőztettek meg vérrel. Nem messze 
innen emelkedett El lóra, csudálatosán szép pagodáival, 
s mellette a hires Aurungabad, egykor a szilaj Aurcng- 
Zeb székvárosa, most a Nizam királyság egyszerű kc-

ktresni a lefolytatás végett ott. a hol tud Annak 
számára ilyen utat és tért megalkotni a szaktudósok 
vagy elfelejtették, vagy nem tudnak, minthogy az o 
tudományok leginkább csak a normális állapotok 
és az elméleti feltevések hétköznapi észlelésére tud 
kiterjeszkedni.

Szeged városban sincs még mindeddig a tekin­
tetben elögondoskodás, hogy az ott a Tiszával egy me­
derbe ömlő s ezáltal a Tisza vizét visszatoló s leitar­
tóztató Maros a város léteiét ne koczkáztassa.

Ila mindezen, milliókat koczkáztató vizépitészeli 
feladatok megoldása iránti elögondoskodás a hazai 
szakértők felfogását és szakleleményességét felülmúlja, 
— akkor tanácsosabb azon vizi munkatételek minél 
helyesebben lehető megoldása végett: angol, hollandus 
vagy olasz, viz építészeti munkatételeket eszkozlö ki­
tűnő mérnököket hívni meg, meg pedig olyan szak­
embereket a kik már tettlegesen bebizonyították azt, 
hogy képesek a féle és ped g kellőleg jól sikerült 
vizépitészeli munkálatokat végrehajtani.

Az ilyen dologban a szaktudomány főleg az 
egyéni szellemi hajlam és a gyakorlati működés által 
sajátítható el; ez pedig a meddő politizálással és a 
szenvedélyes párt corteskedéssel nem terem egy 
földben és egy fajból.

Debreczeni napló.
□ A debreczeni takarékpénztár vasárnap déle­

lőtt márczius 19-én tartotta meg ez évi rendes 
közgyűlését, melyen 32 részvényes jelent meg 
231 darab részvényt képviselve.

— A gyűlés nagyon nyugodtan folyt le s az tn- 
lajdonképen az igazgató által az 1ST j-ik évi üzletiül 
készített jelentésnek a felolvasásából és a jövedelem 
ho-a fordításáról szóló választmányi javaslat ponto- 
zatai elfogadásából állott.

Ezen jelentés szerint négy darab váltó értéke 
301 írttal egészen kitöröltetett, 39 db. váltó értékéből 
pedig 10,373 fi t 24 kr, a vállalati részvények értéké­
ből Í078 írt 10 kr; s igy együtt 11.752 Irt 31 ki­
íratott le.

1873-ról leíratott: váltó 4,499 fit (13 kr; 
érték és vállal, papír árkülönbség 11,020 fit 84 kr.

1874 ről 3 váltó kitöröltetett 849 írttal; 
vállalatok értékéből leíratott 12,824 frt 50 kr.

- Az 1874-ik évi osztalék 15, az 1873-ki osz­
talék 10 részvény után nem vetetett ki 1875 végéig.

— 1875-ik év folytán apróbb adakozásokra 364 
frt 40 kr adatott ki.

A társulat részére a Tornai féle ház ár­
verésen megvételeit, mivel pénze volt benne az 
intézetnek.

rületi városa. Itt gyakorolta hatalmát Fcringhca, a 
tliugok királya és a fojtogatok feje. E gyilkosok, kik 
egy hozzáférheti!'» titkos társulatot képeztek, a halál 
istenasszonyának tiszteletére mindenkori! áldozatokat 
fojtogattak, anélkül, hogy vért ontottak volna, s volt 
oly idő, midőn tiz lépésnyire alig lehetett menni anél­
kül, hogy áldozataik hulláira no akadtak volna. Az an­
gol kormány némileg korlátozta ugyan e rémületes 
banda működését, de teljesen megakadályozni képte­
len volt, s az még ma is fojtogat.

Fél egykor Burhampur állomásra ért a vonat, a 
itt Passepartout, drága pénzen egy pár gyöngygyei hím­
zett papucsot vett, s azt a hiúságnak bizonyos nemé­
vel viselte. Az utasok gyorsan reggeliztek: aztán ne­
hány pcrczuyi sétát tettek a Tapsy folyam árnyékos 
partjain, mely Jura te vidékén a cambayi öbölbe szakad.

Estefelé érkeztek a Sontpour hegységhez, mely a 
Khandeisli síkságot Bundelkundtól elválasztja. Másnap 
reggel, 22-én Sir Cromarty kérdésére, Passepartout 
tanácsot kérvén szépapja órájától, azt mondta, hogy 
három óra van. És valóban, a kitűnő chronometer, 
mely még folyvást a greenwichi meridián szerint volt 
irányozva, körülbelül négy órával késett, a napnak it­
teni állásához képest Sir 1-rontás helyreigazította 
Passepartout órájának tévedését, ugyanazt a tanácsot 
adta neki, melyet Fix tói már Suezbcn kapott. A derék 
damiáruok igyekezett, vele megértetni, hogy óráját 
mindig a meridián szerint kell igazitnia, es minél 
messzebb utazik keleti irányban, órája anvnyiszor 
négy perczczel jár későbben, ahány szélességi lökön 
haladt mar keresztül. Beszélhetett. — Értette-c a ma­
kacs ficzkó a dandárnak magyarázatát vagy nem, azt

— A választmány 1875-ben 12 rendes gyűlést s 
több értekezletet tartott. A választmány tagjainak a 
gyűlésekért sem jelenléti jegy, sem tantieme n e in j á r.

— Rótt Lipót az általa bérelt bolt elébe kiraka­
tot csináltatott, oly feltétellel, hogy ez az intézet 
tulajdona.

— 1875-ik évi június és deczembcr utolsó 
napjain az intézet mindenféle papiija s kézizálog­
jai leltároztattak s azok rendben találtattak.

— Az 1875-ki üzletforgalom 4 082,979 írtra 
mert s az 1874 -ik évit 42,031 Írttal múlta felül

— Az intézet 1875. évi összes tiszta jövedelme 
23,218 frt 44 kr, melyben a házak jövedelme 16,156 frt 
71 kit teszen. — A 23,21.8 frt 44 kinyi tiszta jövede­
lemből: kamat osztalékra 600 részvény után 35 írtjával: 
21,000 frt adatik ki; a házviteli tőkéhez 1500 frt, 
nyugdíj alaphoz 500 frt. jótékonyczélokra 218 frt 44 
kr adatik. — Az osztalék kiadása holnap, csütörtökön 
márczius 33-kán veszi kezdetét.

- A következő jótékony czélukra történtek ez 
úttal adományok: ref. ápoldának 50 frt: rom. kath. 
apóidénak lo frt, budapesti prot. árvaháznak 5 frt, 
helyb di uöegyteti árváimnak 20 frt, kereskedő ifjak 
koródájának 10 Irt. országos nemzetgazdászati tagdíj 
3 évre 15 frt. Deák Ferencz emlékére 50 frt, szegény 
tanulók közt kiosztandó 58 frt 44 kr.

— Végül megbizatott a választmány, hogyha 
készen lesz az alapszabály átdolgozásával, annak tár­
gyalása végett hívjon össze r e n d k i v ii 1 i közgyűlést.

— A közgyűlés jegyzőkönyve hitelesítése végett 
IVlegdi K. 1. és Tamássy Károly részvényesek bízattak 
meg az elnökkel és jegy/, I.cl együtt. — A gyűlés csak 
egy óra hosszáig tartott.

Az evangyéliumi protestáns lap márcz. 17-kí 
száma a következő re eé nyes leírást közli: -Egy 
izgatott nap D„brecz n'u n egy színdarab miatt" czim 
alatt „Hát már nine- semmi szentV ezt kérdezte min­
den öntu latos keresztyén, a mint f. é márcz. 9-kén 
reggel olvasta a künn függő sziulapon Govean Felix 
darabjának a Megváltónak színpadon előadását. 
Lapunk múlt évi 35. számában emlékeztünk e korcs­
mám!. hiszen a költészet szabálya szerint a nem hi­
bázott, a nem tévedett, a büntelen alak trugoedia 
tárgya nem lehet. H it. csakugyan színpadra vitetik s a 
hatóság azt megengedi: a Megváltó V Mi úgy éreztük a 
városban százan és százan, hogy a kér. világ ezer 
és ezer templomai azért állanak fenn, az ünnepnapok 
azért ismétlődnek, hogy ott és azokon hirdettessék a 
Megváltó, nem pedig az elvtelen, s legtübbnyire szem 
előtt csak a pénzszerzést tartó színpadokon. Szerintünk 
botrányos dolog, hogy a hol ma a legsikainlósb s er 
kölcstelcn darabok adatnak, másnap ott a világ meg­
váltója vonssoltassék szintérre. — Hát már nem talál

nem tudjuk, de bizonyos az, hogy óráját nem igazította 
előre, hanem megmaradt a londoni idő melleit, mely 
szeszélyével egyébiránt senkinek sem ártott.

Reggel nyolc./ órakor, tizenöt mértföldnyire ltot - 
haltól, egy erdőirtás közepén egy hegyre élt a vonat, 
mely néhány munkás-lakás által volt környezve. A vo­
natvezető bekiáltott a kocsikba: „Az utasok itt ki­
szállnak.“ Fogg Phileas Sir Cromartyra tekintett, és 
nem látszott érteni, mit jelenthet e rögtöni megállapo­
dás egy erdő közepén. Passepartout kiszállott, de csak­
hamar'visszatért, mondván: „Uram, a vasútnak itt 
vége.“ A dandárnok kiszállott, utána Fogg Phileas. 
Mindketten a vonat vezetőhöz fordultak. „Hol va­
gyunk.'“ —- kérdő Sir Francis. „Kholby falunál,“ — 
válaszolt a vezető, — a vonal még nincs kiépítve. Még 
mintegy 50 mértföldnyire, Allahabadig, hol újra kez­
detét veszi a vonal, nincsenek lerakva a sínek."

„És menetjegyeket adnak ki Bombay bői Calcut­
tába.“ — folytató tovább Sir Cromarty, ki már vesz­
teni kezdő türelmét. „Természetesen, de az utasok 
tudják, hogy Kholby falutól Allahabad íig maguknak 
kell gondoskodni tovább szállittatásukról.“ Sir Cro­
marty dühös volt.

„ Fogg ur, itt oly késedelemről van szó, melyet 
ön előre ki nem számíthatott.“ — „Ellenkezőleg Sir 
Francis, ez is benne volt számításomban. Készen 
voltam arra, hogy elöbb-Btóbb valamely akadály fog 
utam elé gördülni. Aztán még mitsrm vesztettem 
Két nyert napom van, melyeket feláldozhatok. Cal­
cuttából 25-éu indul egy gőzös Hong-lvongba. ma még 
csak 22-ke van s elég jókor érkezhetünk^ még Cal­
cuttába.“
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a leleményes költészet az emberek fiai titkos, mere­
délye» élettcngeréu elég tárgyat íny-rsiklandoztaiás 
és 'cftssa-darab“ szerzés végett, s hozzá nyúl magához 
az Isten-fiához is avatatlan kezekkel ■1 11a megkez­
detik bármily vonzo alakban a világ uiartyrnak szili 
padi hőssé alecsonyitása. hol fog megúllani a lmgorge 
leg > stb. A szabadságnak i> keil korlátjának lenni, kü­
lönben zabolát lansággá tájul; ily nemes korlát lehet a 
keresztyén közérzet, a leikiisméi ét s a millió keblek 
lelki nyugalma és szentsége — A vallásszabadság ne­
vében követeljük, hogy a még hii s buzgó keresztyének 
hittárgya: Jézus ne profonáltassék színpadra az oltár 
ról. Hiszen még nem élünk pogány, vagy buddhista 
légkörben ? Lelkünk szent szózata ellenállhatiamil 
súgja: a világ megváltót imádni igen. de 
kijátszani nem illik. — h gondolatok es ér­
zelmek hatották át számtalan polgár keblét Delire- 
czenben a szinlap látására s nvugodni nem hagyó 
izgatottság szállt meg sokónkat A novilág is megren­
dült, s csudálkozott. boszankodott a darab hirdetésén. 
A közvéleménynek kifejezést adandók a Debreczenbeu 
levő két kér felekezet (ref. és róni. kath) első lel­
készei a polgári főhatóság előtt déli XII órakor megje­
lentek s kívánták a darabnak színpadról elvonását, stb. 
Újra éledt minden kér. kebel az örömhír hallatára; 
több női kar tapssal és örömmel fogadta a változást. 
Az izgatottságtól megszabadultunk. Nagy hiba és mu­
lasztás, hogy a belügyminisztérium körlcvelileg he nem 
tiltja az ily darabokat. — A kér. állam ezt megköve­
telheti minisztereitől. Mi azt kérjük, ha már mindent 
színpadra visznek is, s a bűnt is erény mezben bur­
kolva léptetik fel: hagyják meg a templomok részére 
az Atya. Fiú és Szentlelke! s az ige megtestesítőjét a 
Jézus Krisztust, a mi Urunkat, ki előtt a legnagyobb 
alázat és áhítattal kell meghajtanunk, s hajlanak meg 
kiknek még van hitük. A hitetleneknek is kötelességük 
respectalni embertársaik vallásjogát. Balogh Ferenci “ 
E czikk írója bit vallási buzgós ágában min­
dent nagyítva és sokszorosítva látott és ész­
lelt — Azon egész affaire ról a .polgárság“ csak any* 
nyit tudott, a mennyit a helybeli lapokból este olvasott; 
a nők pedig rendkívül szerették volna azon színmüvet 
meglátni. - Nem kell a kis dolgot, nagy v a I a m i v é 
nőtetni fel!!!

G A debrecieni iparegyesületi takarék és hitel- 
intézet márez. 12-én tartotta meg számadóié évi 
rendes közgyűlését; melyen mintegy nő rész­
vényes, 670 ré>zvényinel volt jelen, melyek által 490 
szavazat képviseltetett.

— Felolvastatott az igazgató választmánynak 
az 1875 dili évi üzletről szóló jelentése. E szerint 
az üzlet ezen évben az 1874-ik évi üzlethez arányo­
sítva tetemesen g y a r a p o <1 o 11; nevezetesen ez 
évben a pénztár-forgalom 8viS.73.-i fi t volt: a mely 
ősziét 174,500 írttal múlta felül az előbbi ével : a 
betét 98,141 írt lévén, 23,285 írttal volt több az előbbi 
évi betétei őszinténél.

1874- ben tett a bevétel 8.103 Irtot
1875- ben .. „ 37,500 irtot

— Az intézet üzletének a lefolyt évben Oláh 
Károly bukása által 2000 Irinyi kétes követelése állott 
elő; - s tavalyi nyíregyházi veszteséghez ez évben 
még 32u fit Íratott le.

— Elhatároztatott, hogy 1875-ik évről 1000 
darabra megállapított részvény mennyiség után adatik 
kamat-osztalék és pedig részvényenként 2 fit, a mi 
8 százalékunk felel meg; s így együtt 8000 forint 
adatik ki osztalékul.

Jőtékonyczéh a 1‘25 Irt fordittatik; u. in. inté­
zeti nyugdíj alaphoz 50 irt. rét koldus apóidénak 
10 frt, kath. apóidénak f- Irt, főiskolai szegény tanu­
lóknak 25 Irt. iparos ifjúság egyletének 10 frt. árvíz­
károsultaknak 25 fit.

Az utasok legnagyobb részének tudtával volt ez 
akadály, s ezek a kiszállásnál minden jármüvet rögtön 
le is foglaltak; s ennek folytán l ogg Phileas és Sir 
Cromarty minden eredmény nélkül térlek vissza a fa­
luból. .Gyalog indulok meg" — monda Fogg Phileas 
nyugodtan. Passepartout sajátságos tekintetet vetett 
hímzett papucsaira: de kutatásai közben szerencsésebb 
volt gazdájánál és igy szólt. „Uram, azt hiszem, egy 
jármüvet fedeztem fel." — „Minő jármüvet?"

„Egy elefántot! Melynek tulajdonosa alig száz 
lépésnyire lakik innen ‘

-Nézzük meg ez elefántot." — Öt perez múlva 
mindhárman egy parasztiak előtt álltak. A házban egy 
indus lakott, az udvaron pedig egy elefánt állott. Az 
állat csak félig volt megszelídítve, mert tulajdonosa 
nem teher-hordó állatot, hanem harczi elefántot 
akart nevelni belőle. E czélra az állat szelíd jellemét 
kezdte átalakítani az által, hogy pár hó óta vajjal és 
tzukorral tartotta. Fogg Phileas szerencséjére az állat 
még nem volt harezvágyú.

Az indusok előtt igen becses állat az elefánt és 
pedig annyival inkább, minél ritkábbakká válnak e 
hasznos állatok napjainkban. Csak lassan szaporodnak, 
ha házi foglalkozáshoz szoktatják őket; elfogni pedig 
csak hosszadalmas és veszélyes vadászat utján lehet. 
A legnagyobb gonddal ápolják tehát őket. s midőn 
Fogg Phileas kérdezte az indust, nem bérelné e ki neki 
az elefántot, ez határozottan megtagadta azt. Fogg 
nem tágított, s tiz. húsz s negyven fontot igéit órán­
ként. — Tagadó választ kapott.

Az indus fényes szemeiből félreismerhetlemil ki 
lehetett olvasni, hogy az egészet csupán pénzkérdés-

— Az igazgató-választmány által módosított alap­
szabályok át tanulmányoz;?- végett egy küldöttséghez 
utasitattak azon határozattal, hogy azok. végleges el­
fogadása végett a május 7-kére kitűzött rend­
kívüli közév ülés elébe terjesztessenek \ küldöttség 
tagjaivá megválasztottak ; Telegdi László. Fráter Imre. 
Kőim Mór. Szvntimrey Kálmán, l.invenberg József, 
Borger Henrik, t ’sanády Ödön és .Inna Dániel. — 
Eg-úttal pedig az intézet eddigi igazgatóságának tagjai 
telkérettek, hogy a míg az tij alapszabályok vég­
leges elfogadása megtörténik: folytassák az intézet 
vezetését.

_j Egerből az ottani lap a következő Be­
küldőt e. ttot közli: Városunk díszes főtemplomá­
ban bojt első vasárnapján, délelőtt, épen a prédikáció 
alatt lakzi volt. K u t y n-1 a k z i t tessék érteni, melyet 
ott 3 — 4 kutya marakodva, ugatva, „rajcsurozva,“ 
szerelmeskedve tartott a müveit közönség és a szónok 
mulatságára. Nem azért említem ezt. mintha templomi 
felügyelet, policáj. vagy mi után akarnék kiabálni — 
az ily gyönyörű spektákulumok (mert márt többször 
is előfordult) megakadályozása végett, öli kár lenne! 
Hiszen nem osztozom én azon hires utazó véleményé­
ben, ki legázsiaibbnak mondja az oly társadalom hely­
zetét, hol a kutyák, a mahomedánok e szent ál­
latai, szabadon csatangolhatnak. Ellenkezőleg a 
civil izatió egyik biztos jele az, ha a kutyák a 
templomba járnak civil-házasságot gyakorolni... 
Aztán ki tudja: nem hallatszik-e itt a kutyaugatás 
inkább menyországba, mint a szónok szavai bizonyos 
fülekbe ? Különben is, ha megtűrhető, hogy vásárok 
alkalmával, (melyek Egerben majd mindig vasárnapra 
esnek) a falusi asszonyok r bátyi “-jába dugott kakasok 
és kappanok foglaljanak helyet épen a szószék és az 
első pad között, holottan ékes vivnyitásaikkal segí­
tenek a szónoknak a bűnös halandókat vétkeik tneg- 
siratására indítani: miért ne jöhetnének templomba a 
kutyák is a szónokkal versenyezni > Legalább egy kis 
farsangi mulatságot szereznek ama fiók bőrkéknek, 
kik az oszlopok illegett szivarozva gyújtanak gyertyát 
keblük oltárán a vis-á-vis ajtatoskodó „bálványok“ 
tiszteletére, s kiket hasztalan ijesztgetnek a veres 
libériába öltözött íuinisztráus gyerekek, midőn prédi­
káció alatt hosszú gyertvaoltogató piszkafákkal sza­
ladgálnak egyik oltártól a másikhoz-------hogy súj­
taná okét hátba az cvangeliomos könyv.

\ A dcbrcczcni term-nycsarnok vasárnap márez 
26 áa d e. 10 órakor Széchenyi utezai helyiségében 
közgyűlést tart; mire az egylet tagjai már személyen­
ként meghivatván, az illetők figyelmét felhívjuk.

Városunkban bevégeztetett az ujjonezosás Ki 
volt vetve 94, állíttatott 95 : a póttartalékosok mind 
kiállíttattak együtt tavalyi és idei Is.

Húsárak: márez. 22-től 29 ig: Itáez Jánosnál 
rózsatér i; sz. a 1 kilogramm hús ára 40 kr; Balsay 
Gábor hatvanu. 1442., csapón. Hf>8. sz. végre Faragó 
Jánosnál telekit!. 2135. sz. a. 42 kr; minden többi 
mészárosoknál 44 kr.

•Színházi sznnlr. Szombaton, 
márez. is-án Falu rossza“ adatott, nem helyesen 
választott napon kevés közönség elolt, l’anácsosb az 
ilyen darabot sokszor ismételve elé) nem rángatni.

\ asárnap, márez. 19-én: Szamárból." Ope­
rette jól megtöltötte a színházat, minthogy régóta 
nem adatott

Hétfőn, márez. 20-án: Mindszenti Kor­
nélia utol s ó vendégjátékául „Orpheus a pokolban“ 
operetté, kielégilőleg szépen s mulattatólag adatott; 
némelyik jelenetben ugyan más rendezéssel, mint a 
korábbi előadásokkor azok láthatók valónak. A tán- 
czoló személyzet hiányzása sok ízben Imi az ilyen 
előadások alkalmával. A szereposztásnál helyesebb 
lett volna .Tűnőt Deák Katával játszatni. Mindszenti

nek tekinti Phileas egymásután 1200, 1500, majd 
1300 s végre 2000 fontot igéit. Kétezer fontnál végre 
megadta magát az indus.

A vásár megköttetvén, arró' volt szó, hol talál­
nak egy vezetőt. Egy okos képű fiatal tilzimádó aján­
lotta szolgálatát. Az elefántot minden késedelem nél­
kül felszerelték. — A vezető tökéletesen ismerte fela­
datát : gyékényt terített az elefánt hátára, melyről két­
felöl lógtak le a kosarak, melyek valóban nem a leg­
kényelmesebb ülést szolgáltatták. Fogg aztán megkí­
nálta az egyik kosárral Sir Cromartyt Aliahabadáig. A 
dandárnok elfogadta az ajánlatot. Egy utassal több 
vagy kevesebb, az óriási állatra nézve" mindegy volt. 
Ellátták magukat élelmi szerekkel is. Sir Cromarty 
az egyik kosárban foglalt helyet, Fogg Phileas a má­
sikban. Passepartout az állat hátán ült, gazdája és a 
dandárnok közt. A vezető az elefánt nyakára guggolt 
és 9 órakor elindult a nagy állat, és rövid ügetéssel 
a közellevő platán-erdő felé tartott. (Folyt, küv.)

Miskolczon az „Utazás a iüidkörül* ezimit 
látványosság előadása 8 — mondd nvolcz o. é. forintot 
jövedelmezett a színigazgatónak.

A szegedi színháztól írják: Mióta 
Nyiiv.iV Inna vendégszereplése és Erczy szerződtetése, 
majd Bállá vendcgfclléptei és Egressv" viszsz.atérte a 
repertoir változatosságát lehetővé tevék, azóta a né­
zőtér arezuiatu is örvendetesen megváltozott s a jó 
közép és tele házak egymást érik. Angol Operette szo­
rongásig megtöltő a színházat.

Kornélia vendégjátéki feltiinöleg nagyon is kis mérv­
ben vonták a közönséget a színházba.

Kedden, márez. 21 én: Miss Vanda angol é 
Frankloff orosz gymnasták mutatványai a levegőben 
lógó kötelek- n ügyesen sikerültek, fid eg meglepő voll 
azon vidor könnyűség es erő, a melyet Vanda az együtt 
végzői í iiyakiöni gyakorlatok tartama alatt láttatott. 
F./.t n mutatványt megelőzte: „Tűz a zárdában czimii 
egy ícivonásos franczia vígjáték : melyben Temesvárt1 
az apát, Ahonyiné leányát, A hőnyi és Tímár a két jó 
barátot oly kedvesen s kellemes hatással játszották, 
hogy alakításaikkal, a meglehetős nagy közönséget 
több ízben hatalmas tapsolásra indították

— Meghaltak márez. 17-én: hatvanu 
Bodnár Mihály né Simon Erzsébeti! fii é. mellvizkór; 
pfiati. Torkos János f. János 2 hón. béllob; márez.
18- kán: ptiau. Hiisc Istvánná Mezei Mária 3G é. tü­
dővész ; ptiau Lamhcrg Károly 1. Zsófia 3 nap. idétlen ; 
ptiau. Eamberg Karoly 1. Izabella 4 nap. idétlen; 
elején közkórházba vitetett Pénzes Sándor a piaczu. 
csorda kutból hozatott halva márez. 17-kén : m á re z.
19- én : ptiau. Petmeházi János f. Lajos 41 „ é. béllob: 
csapóu. Nagy Bálint f. Sándor 2 napos elgyengülés; 
csapón. Nagy Bálint f Bálint 4 napos elgyengülés : 
ptiau. Székely Ferencz f. Imre 3 hón. ászkor; márc z.
20- án: ptiau Nemes Andrásáé Fehér Sára 60 é. méh - 
sorvadás; czeglédu. Major Mihályné Nagy Mária 43 é.

Fővárosi hírek,
— Az árvíz. Budapesten márez 21 -én dél óta 

esti 8 óráig három hüvelykkel apadt és utczákat a fő 
városban már nem borit el, de szörnyű nyomokat ha 
gvott maga után ; a sár, az iszap t—2 láb magas, a 
budai alsó rakparton pedig hét lábnyi vízből is kilát­
szik még az iszapréteg. Az első kerületben már seré­
nyen tisztítják az utczákat De Budán, a 2. kerület ut- 
czái undorító látványt nyújtanak és valóban botrányos, 
hogy mily lanyhán foly a kitakaritási munka ; mind­
össze fiO munkás van kirendelve, hogy fi kocsin hord 
jak cl ezt a rengeteg sárt, mely napról-napra mindjob­
ban megfertőzi éti a levegőt. A dunamenti állomásokról 
folytonos apadást jelentenek, a felvidékről pedig fa­
gyot, Budapesten ma éjféltájban 5", reggel pedig 3%" 
hideg volt. — A z árvíz ma déli 12 órától estig 3 hü­
velykkel apadt, úgy hogy az esteli órákban 20 láb és 
5 hüvelyk magasan állott.

— A törvényhatósági területek szabályo- 
zását a „B. C.“ félhivatalos jelentése szerint a kor­
mány nem akarja az egész országra kiterjeszteni. 
Egyelőre arra szándékozik szorítkozni, hogy oly mérv­
ben reformálja a törvényhatóságok területi viszonyait, 
hogy az által a legkiiivóbb bajokon segítve legyen. A 
kormány a közigazgatási bizottságokról szóló törvény- 
javaslattal egyidejűleg >zeretné a (hatósági házi pénz 
tárakat is életbe léptetni. S miután ezen pénztárak az 
egyenes adók maximális 8" „-kával fognak dotáltat ni: 
a területi szabályozást oly formán óhajtja a kormány 
keresztülvinni, hogy a törvényhatóságok ezen 8",„-ka! 
közigazgatási költségeiket fedezhessék A területi sza­
bályozás ezen elv szerint egyelőre csak Erdélyre, aztán 
Pest, Heves, Kiiiső-Szoluokmegyékre a Jászságra és 
Kunságra fog kiterjedni. S a szabályozás kérdését a 
kormány június hó 1-éig szeretné megoldani, hogy az­
zal kapcsolatban a törvényszékek további reductióját 
is megtehesse. A belügyminiszter tegnapelőtt több 
pest- és lievesmrgyei, jászsági és kunsági képviselővel 
tanácskozott ezen megyék területi szabályozása iránt.

— Az osztrák államvaspályán utóbbi idők­
ben igen sok gép hozatott Magyarországba, s egy va­
súti hivatalnoknak feltűnt, hogy egy és ugyanazon 
gőzkazán bizonyos időközökben a legkülönfélébb né­
met vasúti állomásokról érkezik ide. Tegnap újból 
megérkezett ama bizonyos kazán, még pedig Rohra- 
dorfból. A vasúti hivatalnokoknak sehogy sem fért 
a fejükbe, miért kalandozik ezen jó ismerős, a kazán, 
annyit ide-oda a határon keresztül. Végül egy pénzü­
győri hivatalnokot figyelmeztettek e kazánra, ki is eg) 
lakatossal azonnal kinyittatta azt, s ime 30.000 darab 
külföldi szivar találtatott benne.

— „Saba királynője“ szombaton este nagy 
fénynyel és n „distingvált" nagy közönség sokszori el­
ragadtatása között vonult be a nemzeti színpadra. 
Goldmnrkot az első felvonás nyílt jelenetében kihívták, 
a mi egy kissé zavarta az illusiót.

Országgyűlési tudósítás.
A képviselő ház ülése márez. 17-kén d. e. ló ó

Elnök: Ghyczy Kálmán. — Átalános tár­
gyalás alá vétetett a népiskolai hatóságokról szóló 
tvjavaslat. Beszéllek: Molnár Aladár előadó, Trefort 
A , Piacin Bertalan, Yécsey Tamás, Ilelt'y I., Ráday 
G. gr, Kállny Béni mellett Mocsáry Lajos, s Gébbel 
Károly ellene Ülés vége 2 óra 15 perczkor.

A képvisel öbáz ülése márez. 18-án d. e. 10 ó.
Elnök: Ghyczy Kálmán A miniszterelnök be­

mutatja a közigazgatási bizottságról szóló szentesített 
türvényezikket. Kihirdettctik. — Az indítványkönyv 
üres, az interpellátioskőnyvbe két interpellálio van 
bejegyezve; az, egyik I rányi Dánielé a kereskedelmi 
miniszterhez a „Gartenlaube“ kitiltása iránt; a másik 
Sz o bo v 1 y e v i cs Mihályé a pénzügyminiszterhez a 
„nagy-kikindai kerületben levő úgynevezett „überlandi 
földek“ megváltása tárgyában. Folyt altatott a népok-



tiltási hatóságokról szóló törvényjavaslat tárgyalása s 
az álnl.inosságban elfogadtatott. I lés vége J ó. 15 j>.

A kép viselő ház ülése márcz. 20-kán <1. e. 10 ó.
Elnök: Ghyczy Kálmán.
lx oz m a bitudoi királyi lüügyosz ,*s sajtuügvi 

k i/.vádló Nineties Svetozár kiadatását kéri a „/.aszta- 
va." czitnil lapban elkövetett vétség miatt. X mentelmi 
bizottsághoz, utasittatott. — A közegészségügyi tör­
vényjavaslatra tett főrendiházi módosítások vita nél­
kül elfogadtatván, részletes tárgyalás alá vétetett a 
népoktatási hatóságokról szóló törvényjavaslat: s a ti-ik 
t sig haladt.

Vegyes.

— II u l) a y (ins z. t. á v színtársulatával N.-Kál­
iéban tart előadásokat. Eddig többek közt a következő 
színdarabokat adták: „Didergő,“ „Egy nő, ki az abla­
kon kiugrik.“ „ lisztelet es ur keservei,“ „Falu rossza,“ 
„Csók“ (II Baccioj „O nem féltékeny,“ „Czárnú.“

— A szegedi ügyvédi kamara ,i lefolyt 
éven át lajstromába felvett 101 ügyvédet és 68 ügy­
védjelöltet ; beérkezett 1875. évi február 21-től, ezen 
évi decz. 31-ig: I. Folyó ügyekben 774, II. Fegyelmi 
ügyekben 74 beadvány. Fegyelmi bíróság elé csak 3 
ügy került, melyek közül 1 a tárgyalás stádiumában van.

— Szolnokról, márczius 19-ki kelettel Írják: 
Szomorú időnek nézünk eléje, a viz egyre nő s még ma 
is 3—4 hüvelyket árad, a nagy szelek minden éjjel 
igen rongálják a gátakat, s itt-ott már át is szakította 
a viz a töltéseket s a közlekedés több helyen meg van 
szüntetve. Kik csütörtökön a vidékről a heti vásárra 
bejöttek, már azon az utón nem mehettek vissza a me­
lyen jöttek mert már akkor a lovaknak hasig ért a viz 
Tisza-Horton nagy a kár, a határnak nagyobb részét 
elöntötte a viz, a faluban szintén viz van. Szajol, Szt.- 
Miklós s több falu meg város veszélyben vannak, Sza- 
jolban a nép már költözködik mentő helyekre, mert a 
töltéseket meg nem menthetik, mert ott is viz van. a 
hol máskor Ilire sem volt. Tegnap nagy kárt is tett a 
viz, a Tisza egy pillanat alatt tele volt fenyőfákkal s 
fagunyhókkal délelőtt még csak gyanítani sem lehe­
tett, hogy a fa veszélyben vau s már délután talp 
számra s darabonkint úszott. Ezen fa a bécsi Fóliáké s 
a kár ezrekre meg. Ha a molnárok nem eléggé ügye­
sek, a viz m íg a malmokat is elvitte volna. A polgár- 
mester ma adta ki a parancsot, hogy minden ember 
ásóval siessen a gátot tölteni, mert ha ezen gátat nem 
tudjuk oltalmazni, a viz bejó a városba A szandacsi 
git szintén nagy veszélyben forog, ha azt a víz tönkre 
teszi, akkor a Tiszántúliak ovin közlekedhetnek Sz li­
nókkal, mely közp mtul szolgál az egész Tiszamentének.

— Kézsmárkon, uiárcz. 19-én reggel l óra 
előtt nagy földrengés volt. Észak-nyugat felől jött 
lökés után egy mély dörgés következett, mintha egy 
nagy ház dűlt volna le.

— „Vasmegyei lapok“ Írják: hogy a de- 
inocraticus szellem miként terjed, láttuk htishagyó-kedd 
estéjén a „Sabaria“ termében tartott reunio alkal­
makor. Ilabkacsóju finom hölgy tánczolt piros pozsgás 
siobacziczus mellett, egy postakocsis szomszédságá­
ban. Nem volt zártkörű vigalom, tehát abban minden 
becsületesen öltözött ember megjelenhetett — és azt lát­
tuk. hogy a megjelentek jól is mulattak. Csak azon ta­
láltunk bámulni valót, hogy az egyébkor előtérbe lépő 
elzárko/.ottságot ezúttal lélretették. Eszünkbe jut itt 
e század elejéről a briisseli udvar két előkelő hölgyének 
liarcza, melyből majdnem nagy baj lett, mert mindkettő 
az ország legtekintélyesebb családjai tagja volt. Mi 
felett folyt az elkeseredett harcz a két hölgy között .“ 
X felett: váljon kinek legyen joga az udvarnál a másik 
előtt haladni. Végre mégis annyira rájuk törtek, hogy 
min (kettő beleegyezett a király bölcs határozatába. — 
A király határnapot tűzött ki, a felek nagy sereg- 
érdeklettel a király felé léptek. — Mi — úgy mond ő 
felsége —a dolgot komolyan fontolóra vettük, s hosszas 
gondolkozás után azon eredményre jutottunk, hogy a 
rut-é legyen az elsőség, s csak ezután következzék a 
szebbik. E szavak hatása óriási volt. Most a hölgyek 
egyike sem akarta a másikat megelőzni, — s a dolog 
csak akkép üttethetett el, hogy egy kópé udvaroncz 
tanácsára a hölgyek egyike a nagy teremajtón, a másik 
pedig a hátulsón távozott, de nem anélkül, hogy az 
egyik meg ne várta volna, mig a másik kilépett, s csak 
midőn ez megtörtént, távozott a másik büszke mo 
solylyal ajakán.

— A bécsi világ kiállítás költségei a bécsi 
kereskedelmi minisztérium által 1875. év végén elké­
szített mérleg szerint 19.123,270 frt 80 krra rúgnak; 
ezzel szemben 1875. év végéig 4.256,349 frt 54 kinyi 
bevétel áll, úgy hogy a hiánylat 14.806,921 frt 24' a 
krra tehetők.

— Becs, márcz. 18. Az Ertl-féle ügy követ­
keztében Finkenstein báró, a német követség katonai 
nttaché-ja, állásától felmentetett, A vizsgálat ered­
ményét és az Ítéletet annak idején a hadügyminiszter 
rendeleté folytán hivatalosan közzé fogják tenni.

— Trieszt, márcz. 18. Ljubobratics és társai 
a Messina Lloyd gőzösön ma ide érkeztek. I.jubobrati- 
csot Linczhe internálják; Markusz kisasszony és az 
olaszok pedig hazájukba szállíttatnak.

-Keleti ügyek. Dobpergés között kihirdet­
ték Belgrádban — a „V. L.“ jávirata szerint —a had­
ügyminiszternek egy rendeletét, mely a nemzeti mili- 
tiát felszólítja. Imgv márcz. folyamában minden házi-

■ e\s mezei munkáját elvégezve, készen tartsa magát 
esetleg teljesen felszerelve a zászlók alá gyűlni,

~ C.eistinger k. a közelebb Lessing „(la 
luUi Emiliá"-jábau Orsiim grófnőt ábrázolta a bécsi 
városi színházban.

— Trieszt, márcz. 20. Ljubobratics a mólón, 
messze a városon kívül partra szállt és Nabresiuába 
szállíttatott, hol midőn megtudta, hogy az ország bel­
sejébe fog internáltától, vonakodott tovább utazni és 
erőszakkal kellett ót a coupéba vinni.

i'hiers, mint előre látható volt,a képviselői 
mandátumnak elsőséget adott a senator! felett. A se- 
natus elnökéhez intézett levélben tudatta, hogy mint 
képviselő akar működni.

— Rag us a, márcz. 20. Heves fergeteg s égihá- 
ború nagy pusztításokat okozott. A székesegyház ku­
polája szétromboltatott s a székesegyház beomlásától 
lehet félni.

— Stuttgart, márcz. 18. Freiligrath Ferdi­
nand Cannstattban meghalt.

— London, márcz. 10. A poplari halottkém 
jury Kuhnt, a „Franconia“ hajó kapitányát gondtalan­
sága által előidézett halálozás miatt bűnösnek nyilvá­
nította. Az angol küldöttek magatartása is megrovást 
érdmel. Kulin biztosíték mellett szabad lábon hagyatott.

- London, márcz. 20. Egy millió arany szerb 
kölcsön itten való megkötése van készülőben Russel 
lord nagyon érdeklődik e kölcsön megkötése iránt.

— London, márcz. 20. A királyné e hó 27. 
Cberbourgon, Pórison és Strassbourgon át megállapo­
dás nélkül Baden-Badenbe megy, hol egy hétig fog 
időzni; innét Coburg-Gothába utazik, s April vége felé 
tér vissza Angliába.

— Versailles, márcz 18. A kamara elfo­
gadta Floquetnek az ostromállapot megszüntetése tár­
gyában beadott indítványa sürgősségét. A pénzügyér 
114 milliónyi hitelt kér a vizkárosultak segélyezésére. 
A Szajna keveset apadt.

— A Szajna márczius 20-kán az Invalides 
előtt és a Irocadéro alatt is kiöntött. Miután azonban 
apadni kezd, és felülről apadást jeleznek, komolyabb 
következésektől itt nincs mit tartani. Páris környéke 
azonban sokáig meg fogja érezni az áradást.

— Madrid, márcz. 20. A király 25,000 ember 
élén ma ide bevonult; a fogadtatás igen lelkesült volt. 
Egy decrclum szerint a tényleges szolgálatban levő ka­
tonáknak egy év elengedtetik szolgálatidejiikböi; az 
idén nem lesz összeírás; a hadsereg mintegy 100 000 
emberrel fogna reducáltatni.

— M á r i a A 1 e x n n d r o v n a nagyhcrczegnőt 
azért adták noül az edinburghi hcrczeghez, ki Victoria 
angol királynő fia, hogy c házasság,az Angol- és Orosz­
ország közti politikai egyetértés kiindulási pontját 
képezze. Minthogy ezen czél el nem éretett, kétsze 
résen súlyosan érzi a nagyherezegnő, hogy az angol 
viszonyokba bele nem élheti magát, s egyelőre London 
helyett ismét Szentpétervárt fogja lakni; sut mondják, 
hogy Mária Alexandrovna vissza sem megy többé 
Angliába, s addig a szülői házban marad, mig férjét, 
ki kóburgi trónörökös, Németországba nem követheti

— A Belknap ügy Amerikában oly átalános 
feltűnést okoz, amimit csak Lincoln Abrakain elnök 
meggyilkoltatása keltett. A kongreszszus elhatározta, 
hogy Belknap eddigi hadügyminiszter vád alá helyez­
tessék A vád Marsh Calab tanúvallomásán alapszik. 
Belknap tábornok háromszor nősült. Második neje 
Tomlinson Carrie 1870-ben halt meg s ekkor elvette 
ennek nővérét: özvegy Bower asszonyt. Marsh vallo­
mása szerint Belkuapné, ki akkor beteg volt, s Bowerné 
1870-ben az ö házában laktak. Egyszer Belkuapné, 
kinek sok szívességet tett, azt monda Marslmak, hogy 
folyamodjék a „port trader“-!állomásért Still-erűdben, 
mely akkor megüresedett s melyet a hadügyminiszter 
szokott betölteni. De John F.vam, az állás előbbi bir­
tokosa, ki igen gazdag ember, szintén Washingtonba 
jött s mindent elkövetett, hogy ö neveztessék ki. A 
hadügyminiszter azt ajánlotta a két félnek, hogy egyez­
zenek ki egymással. Ez megtörtént s 1870. okt. 8-án a 
két fél közt szerződés köttetett. Eszerint F.vam kapja 
az állást, de ezért Marslmak évenként 12,000 dollárt 
fizet évnegyedes részletekben. — Amint Marsh az első 
részletet megkapta, az összeg felét Belknap asszonynak 
küldé. Ez csakhamar meghalt s Marsh a temetés után 
Bower asszonynyal értekezett ez ügyben, később a 
pénzt egyenesen a had ügy miniszternek küldőt tes igy tette 
ezt mindvégig. Minthogy azonban Evam bevételei csök­
kentek, az évidij 12,OúÓ dollárról hatezerre lön leszál­
lítva. A pénzt nélia készpénzben, néha utalvány nyal. 
néha személyesen adta át a miniszternek. — Evam 
összesen 40,000 dollárt fizetett, mely felét Marsh, a 
mint mondja, átadta Belknap urnák. Midőn a dolog 
köztudomású lön, a hadügyminiszter családja tagjai 
mindent elkövettek, hogy Marsh urat vallomásai visz- 
szavételére bírják, de ez csak azt jelentette ki, hogy 
Belknap és mostani neje is részes volt, de u fenntebbi 
ügyet kivéve, vele más összeköttetésben nem állt.

— A n g o l o r s z á g. Palmerston legújabb élet­
rajzában, melyet Evelin Ashley közelebb közzétett 
Londonban, egy eddig kiadatlan, s igen érdekes levél 
található, melyet Palmerston 1863 márcz. 13-kán Li- 
pót belga királyhoz intézett. A fentcmlitett évben An­
giin, Francziaország és Ausztria a lengyel felkelés al­
kalmából közös diplomatiai lépésekre határozták el 
magukat Oroszország ellen, inig Poroszország az oro­
szok részén állt. Palmerston levele következőleg hang­
zik: Felséged értesülhetett arról, hogy kikerültük a

ketepezét, mely a frnmvia e-ászár azon indítványában 
rejlett, hogy egy ázom» szövegű jegyzékünk adassák 
át a porosz kormánynak X rzéi szembctilnőleg nem 
volt más, mint az ily jegyzék után várható visszauta­
sító vagy kitérő válaszban ürügyet kapni a porosz 
rajnai tartományok oceupálásárn; s e terv meghiúsulta 
nagyon roszkedvüvé tette a franezía kormányt. De 
még nem hárult el a veszély Poroszországtól és a töb­
bi államoktól. Ha a lengyel forradalom terjed és Po­
roszország arra imlittatik, hogy valamikép aetiv mó­
don lépjen fel Lengyelország ellen, a franczia császár 
előbb-utóbb valamely ürügy alatt minden bizonynyal 
occupálni fogja a rajnai tartományokat, hogy Porosz- 
országot semlegességre kényszerítse. Felséged Porosz 
és Németországnak lényeges szolgálatot tenne, ha be­
folyásával oda hatna a porosz királynál, hogy ez. min­
den — bármily természetit — határain túl történendő 
actiotól való tartózkodásra indíttassák.“

— IX'. X a polcon, m i n t a 1 h a d n a g y. 111. 
Napoleon császár fia „Lulu,“ ki a wolwichi katonai 
intézetben a tüzértiszti próbatéten két Ízben meg­
bukott, — valahára kapott az angol hadseregnél 
egy kis katonai rangot: kineveztetett a Gibraltáron 
székelő tizennegyedik huszárezredhez alhadnagygyá

— Nem régiben II. porosz tanár egy igen 
csinos nővel ebédelt. Szemben ültek egymással. A hogy 
ebédközben a tanárnak valamit megköszönve kezét 
átnyújtó. „Mi szép keze van nagysádnak“ mondó a 
tanár. „Megkaphatja“ felelt a nö csintalan mosolylyal. 
„Elfogadom“ lön a válasz, és férj és feleség lettek.

Legújabb.
— Budapest, márcz. 21. A képviselőim mai 

ülésében folytatólag tárgyaltatott a népiskolai ható­
ságokról szóló törvényjavaslat. A 6 8 íí. csekély
módosítással helybenhagyattak. A 9. nál nagyobb 
vita fejlődött a felekezeti iskoláknak a hitközséghez 
való viszonya felett. Szívók idevonatkozó indítványt 
tett, melyhez Trefort miniszter előbb elvben hozzá­
járult. később azonban kijelentette, hogy az indítvány 
szerkezetét nem helyesli. Számosán nyilatkoztak az 
eredeti szerkezet megtartása mellett, különösen az 
előadó is. Ekkor Go rove a szakaszt a központi bi­
zottsághoz visszautasittatni kérte : mi el is fogadtatott.

— A D IIII a viz e ma dél óta esti 10 óráig 2 
hüvelykkel apadt; a vízállás ekkor 19 láb 10 hüv. A 
főváros vízzel borított helyeiről az ár már többnyire 
mindenütt leapadt, úgy hogy a gyalog közlekedés már 
nemcsak mindenütt helyre van állítva. Az apadás most 
ínír átalános s mind nagyobb méneket kezd ölteni. 
Pozsonytól le Budapestig a vízállás már mindenütt 
a .csúnyább mint itt. Pancsován a vízállás 3 óra alatt 
2 li.-et emelkedett s 21 1. 111 „ li.-cn állt ma délben.

— A „Pulit, forr.“ szerint kilátásba van 
helyezve, hogy a delegál lók Budapesten május hó első 
hetében fognak egybegyülni.

Pest in egye mai közgyűlése szomorú bi­
zonyítékát szolgáltató amaz. érdektelenségnek, mely a 
közügyek iránt országszerte uralkodik. A megye terme 
kongott az ürességtől.

— Az olasz Minghetti-kormány leköszönt s 
lemondását a király elfogadta. A Minghetti-cubinet 
1 <73. július 10-én alakult s igy csaknem három évig 
állt az iigvek élén.

Kereskedelem, ipar es gazdászat.
— Béé«, márcz. 21 London 115.55. Ezüst 103 30 

Arany 5.431 .. Nemz. köles. 71.25. Hitelintézet 165.40.
— De br ve zen. márcz. 22. A tegnapi heti­

vásár csekély volt a rossz idő és rossz utak miatt. Az 
élet alsó s felső ára hektoliterként: búza 5 frt 69 kr 
7 Irt 48 kr; kétszeres 4 frt 88 kr 5 frt 22 kr; rozs 
I frt 55—88 kr; árpa 2 frt 93 kr 3 frt 10 kr; zab 
i frt 10—41 kr; tengeri 3 frt 18—25 kr; köles 3 frt 
50—66 kr; kása G frt 50 kr; Izsák burgonya 1 frt 
10 kr; 100 kilogramm szalonna 04—65—66 frt; háj 
64—66—68 frt. — X b a r o m v á s á r nagy volt; s 
Lengyelországba most is sok lovat szedtek össze a 
kupeczek ; k sertés vásár kevéssé volt látogatva; 
sovány és hízott sertést keveset hajtottak és a sovány 
ára csökkent, mivel nem igen mutatkozott vevő. — Az 
időjárás kellemetlen hideg és minden órában változik : 
az este havazott, az éjjel kitisztult s felfagyott: mainap 
ismét havazott A hévmérő reggel 7 órakor 1, d. ti 2 
órakor 4 fokot mutatott.

-- Budapest, márcz. 18 X Duna vízállása 
ma is még 6 77 méterén állott — Az időjárás egész 
héten át változó volt, s azt különösen a délkeleti szél 
kellemetlenné tette, sőt ma hózivatar s erős hideg 
északi szél uralkodott; a kellemetlen idő miatt, a 
vegetatio még nem indult ineg. — A búza üzlet a 
hét folytán mindinkább javult, annálinkább mert a 
hét vége felé nem csak a malmok számára, de kivi­
telre is történtek vásárlások; s ezokon az árak 2ti -40 
krral emelkedtek s mintegy 70,000 métermázsa búza 
kelt el: a többi életnemü is kelendő volt. minthogy 
kevés a behozatal: a rozs 7 frt 17 75 krrig, árpa
6—7 frt 10 krrig. tengeri 5 frt 35—62 krrig, zab 9 frt 
10 10 krrig kelt ; a liszüzlet rendes menetelő, a mal­
mok igyekeznek meglévő készleteiket eladni; a ser­
tés készlet mindinkább apad, s helyben 53—56 kr, 
kivitelre 67—68 kr: zsir 75 frt, szalonna 64 66 frt;
a bőr üzlet a vízi közlekedés és a József-vásár 
megzavatatiPa miatt még mindig nagy csendes.
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Technicum
Mittweida

(Szusz királyság)

Polytechnikai felsőbb 
szakiskola fiépmérnokók
művezetők képzésére. T«li­
ter v az igazgatóságtól 
ingyen kapható. Mintegy 
500 tanuló van: Felvétel
ápril 20-kán — Nőoktatás
díj léikül.

A fogfájást
bármitől s bármilyen erős le­
gyen is az, rögtön biztosan 
megszünteti a IzlTO.VKz 
ott is használ, a hol más szer 
nem használ semmit.— t vég­
je: 70 és 40 kr, <lv. llotli- 
selinvk gyógyszertárában

r < 1 : fcS 1

^ mátezius 22 1876
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Védjegyemmel ellát\a.

Neustein Fülöp,
gyógyszertár a szt. Lipát hoz Becsben, a Planken- és 
Spiegelgassti szegletén, ajánlja ;t I t z. közVmsdgnok amit 
vultmi gyógyszövek sorozatát, molyok minden esetben ki* 
tiinönok bizonyultak vs biztos gyógyulást idéztek elő. 

MizonißÜvanißok ezrei nteytekiuthetok.
M o n t it i n. jvles gyomorszer, a N c li é z k ó r c 11 e n. \ iáié Cap- 

görcsül lecsillapítja, mint lóg- sulce 1 Irt 40 kr.
kenőcs és szájvíz is hasznos.

S z t.-R r z s é b c t féle ezukros 
vérlisztitó labdacsok, könnyen 
székeltető, vérlisztitó és telje­
sen ártalmatlan ; az aihnsi 
szervek betegségeinél, váltó- 
láznál, a mellszerv-betegsé­
geknél, bőr- és szemfájásoknnl, 
gyermekbetegségek- és női 
betegségeknél igen hatályos, s 
a legtöbb betegség kutforrása : 
a dugulástól megvéd. E labda­
csok valamennyi ilynemű sze­
rek közt legolcsóbbak és leg- 
kilünőbbek. 1 tekercs 8 ska­
tulyával, Í20 labdacs 1 frt 

Óvszer ragályok ellen, 
Dr. Falmont Gardienje 1 frt 50 
kr., cholera illat essenczia 40. 

Mellszorulás ellen, fe­
nyőfa szivarkak 25 dh. 1 frt. 

Szem fáj ás és szemgyuladás 
ellen, Beicbel szembalzsama I 
frt 50 kr és Romersiiausen 
szem-cssencziója 2 frt.

II ó I y a ír hurut e’len, (bankó 
vagy ft-hérfolyás) l)r. Cadelle 
Injetliúja 1 frt 60 kr.

Golyva ellen, golyvaszesz 70. 
Sápkór eil., vaskátrányszörp 2 ft 
M ellbetegségck ellen, 

m üvésznedv 70 kr. 
Mirigybetegseg e k gör- 

vély kor ellen, norvégjai orvo­
si hal/sir 40 kr., ezukros mi­
nőségben 1 frt GO kr 

Laki 7. 7. a d á s ellen, Salicilan-
tisuitin 50 kr.

Ragyás eile n, Bcaume Gi- 
rome GO kr.

Bőrfoltok s bőrbetegség »*|.
len: Strorax Crfime 80 kr.

0 a g a n a t és sebek tóién, pá­
risi universal tapasz, 35 kr.

C z ti z és k ö s z v é n y c 11 e n, 
illatos köszvényszer 70 kr 

Aranyér e. Royer Írja, 1.00. 
Köhögés ellen, Margaiitten 

köbögésbonhon 30 kr 
Tyúkszem ellen, tyukszem- 

gyiirü 30 kr.
Tehetetlenség ellen, (fér­

finem-gyöngeség) Dr. Fremont 
Rrgeneratio-likörje 2 frt, erő­
sítő és üdítő szer.

Émelygés ellen, Perles 
d'Etbt-r 1 fit 50 kr.

H i s t e r i k u s női görcsök el - 
len, l.e chelles Nevrosme 1.50. 

F ií I h a j o k ellen, Oreillon 70, 
M a g ö m 1 é s e k ellen, l)r Fré­

mont aranyozott labdacsai 2 fi t. 
Álmatlanság ellen Chlo- 

ral-gyöngyök 2 frt.
0 d v a s f o g a k ellen, Schrier 

foglabdacsai 25 kr.
Nehéz f o g z á s ellen,») er- 

mekeknel, a villanyos nyak­
kendő 1 írt 50 kr.

Váltó-láz e., cbinai golyók 60 k. 
Valamennyi iit meg nem neve­
zett betegségek ellen is ajánlha­
tok a t. ez. közönségnek kitűnő 
h a t ií s ií különlegességi két és 
azonnal válaszolunk bármely hoz­
zánk intézett kérdezösködésre.

Pipere és illatszer—ezíkkekhol igen nagy raktárt 
tartok s különösen ajánlom.

hajak elvesztése és a korpa Májfoltok és szeplő ellen, Auti-
spiloma 1 50 kr és Dr. Bayer 
valódi Pulcbnrii.je 80 kr, 1 50. 

A bőr simasága, finomsága és 
puhaságára njáufom Cora Pearl 
pasztát 2 Irt, fehér és rózsa­
szín por 1 Irt és 60 kr.

X
ellen, El Ileuito 1 frt <80 kr 

Haj festő s/eriil l)r. Calimann 
hajfestéke 3 frt. Cruq Repara- 
tvur 3 frt.

Fekete és sárga fogak ellen, az 
Oduntin fogpor 70 kr.

Ismert franczia
Capsules Matico 1 frt 60 kr. 
Injection Matico I frt 40 kr. 
Capsules Vial 1 frt 40 kr. 
Szivarkak, Canalis indicából, 1 ft. 
Pate Pectorafe George 50 kr. 
Fayard és Blayn papír 50 kr. 
Mustárkovász lapok. Boggiotól 

50 kr, egyes lapok 5 kr.
0«tina Laroche 2 frt.

különlegességek:
Pálé Zed t fii 
Ztd szörp t frl 50 kr. 
Guarunapor I Irt 50 kr. 
ülaneard hluliusuk 1.20 kr. 
Posphat de Per keres 1.20 kr. 
Strop liypopliospliite ile t lniii \ 

1 Irt tilt kr.
Strop de Quinquina roug 1.70. 
Vin de Bugeaud 2 frl.

Valamennyi ismert Iranern különlegességek a legolcsóbb 
áron. Nagybani vásárlók előnyben részesülnek; mindig 

friss raktárt tartok a kővetkezőkből:
Tömörített svHjvzitej 50 kr. 
Xestle gyermeklisztje 90 kr.
Dr Uolis étporo 84 kr. 
Anatherin szájvíz Popptól 1.10. 
l)r. Ileiiler fogpora 35 kr

Liebig busk ivónál a 1 4 Iont 8 4 kr. 
Dr. Pfeifermnun logpora 1.25 kr. 
Polt rcsedeliajkeniivse 1.50 kr.
U r. Brown hajép untart ó 

szere t frl.

>*rrkti»ztr kiadj.i Teleg«!* I uviló

Ajánlom nagy raktáramat: illatszerek.szappanok, kenőcsök
bül slb. az. első párisi ezégektűl. SalÍCZÍI-SZappaD. h legjobb és 

legolcsóbb szappan a világon, ;'| 25 kr.
A Compagnie francnisr Csokoládéja, fontja 60 krtól 3 Irlig. Va­

lódi orosz thea. 14 font 1 fit.
Ilii,tár mindennemű gyógy műszerek, u m, ÖnklyStirOZÓ feCSken- 

dok kötelékekből a legjutáuyosabb árakon.
Nagy raktár fogkefék arcifcsték és más pipere-czikkeklől

Felhívom mindenki ügyeimét a külföldről behozott
legfinomabb borokra, u. m. :
Medue, nagy Üveggel I frl. Champagner, tuigy palaczk 3 Irt
St -Julién nagy palaczk 1.50 kr. Madeira, nagy pa aczk 2,75 kr.
C iablis. a .gy pilaczk 1 50 kr. Malaga, nagy palaczk 2.73 kr. 

Kitűnő Khtim, 1 frt 10 kr

Megrendeléseket helyből, valamint Berlin é< Parisból 
j proviso) nélkül eredeti számla melleit teljesítek. A küldemények 

aészpéuzli/.etés, vagy utánvétellel eszközöltetnek. li — fi


